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ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ: ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΚΑΛΕΙΤΑΙ ΝΑ ΔΙΑΤΡΑΝΩΣΕΙ ΣΤΟΝ
ΚΟΣΜΟ Η ΠΑΝΟΡΘΟΔΟΞΗ ΣΥΝΟΔΟΣ

Για την πορεία προπαρασκευής της Πανορθοδόξου Συνόδου συγκληθησομένης στην
Κωνσταντινούπολη το 2016 αναφέρθηκε στις 2 Φεβρουαρίου 2015 κατά την τελετή ενάρξεως της
Διασκέψεως Επισκόπων της Ρωσικής Εκκλησίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπενθύμισε τη διατυπωθείσα κατά
την Σύνοδο της Ιεραρχίας 2013 θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για τη ανάγκη λήψεως
των αποφάσεων από την Πανορθόδοξη Σύνοδο «αποκλειστικά επί τῃ βάσει της ομόφωνης
βουλήσεως όλων των κατά τόπους Εκκλησιών και όχι με πλειονοψηφία» (αρθ. 60 των Διατάξεων).

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπεθυμίσε τους μετόχους της Διασκέψεως Επισκόπων τις σημαντικές
αποφάσεις ληφθείσες από τη ἐν Κωνσταντινουπόλει το περασμένο Μάρτιο Σύναξη Προκαθημένων
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Όπως σημείωσε ο κ. Κύριλλος «μετά από εκτεταμένες και
ουχί πάντοτε εύκολες συζητήσεις πολλές οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες υποστήριξαν τη
θέση του Πατριαρχείου Μόσχας επί των θεμελειωδών δι΄εμάς θεμάτων». Ως αποτέλεσμα στο
τελεικό κείμενο της Συνάξεως διατυπώθηκε η αρχή της ομοφωνίας ως τρόπος λήψεως όλων των
αποφάσεων τόσο κατά τη διάρκεια της Πανορθοδόξου Συνόδου, όσο και κατά το στάδιο
προπαρασκευής αυτής.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με λύπη διαπίστωσε ότι δεν προχωρούν
αρκετά γρήγορα οι εργασίες της Ειδικής Διορθοδόξου Επιτροπής, συγκροτηθείσης για την
προπαρασκευή της Πανορθοδόξου Συνόδου: μέχρι σήμερα έχει γίνει μόνο μια συνεδρία μεταξύ 30
Σεπτεμβρίου και 3 Οκτωβρίου 2014 στο Σαμπεζύ Γενεύης, όπου συμμετείχε και η αντιπροσωπεία
του Πατριαρχείου Μόσχας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η δεύτερη συνεδρία
προγραμματίσθηκε για το Φεβρουάριο 2015.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ανησυχία του για την μη αποστολή
προσκλήσεως στους εκπροσώπους της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας εκ μέρους
του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως. Δι΄αυτού παραβιάσθηκε η αρχή ομοφωνίας κατά το
στάδιο προπαρασκευής της Πανορθοδόξου Συνόδου.



«Έχοντας κατά νου ότι η μέλλουσα να συνέλθει Σύνοδος καλείται να διατρανώσει στον κόσμο την
ενότητα της Ορθοδοξίας, φρονώ ότι το ανακύψαν πρόβλημα πρέπει να λυθεί όσο το δυνατόν
ταχύτερα», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50681/
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